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На этой фотографии мой прадедушка. Зовут его Новиченко Николай Иванович, родился он 1924 году. В семье колхозника, как рассказывал мне прадедушка, что семья у них была большая и дружная. Хоть и было тогда тяжелое время, мой прадедушка окончил школу и получил среднее образование. Потом выучился на библиотекаря и зоотехника. По специальностям работать пришлось недолго. В 1941 году началась вторая мировая война и моего прадедушку посылают учиться. С апреля 1942 года по июль 1944 года мой прадедушка - инспектор военного обучения, потом курсант военной пехоты, курсант Одесского Краснознаменного пехотного училища им К.Е.Ворошилова, вот столько пришлось ему учиться, чтобы попасть на фронт. И вот в августе 1944 года мой прадедушка воевал на втором Белорусском фронте. Польша, деревня Шаблы, был командиром стрелкового взвода 323, Брянская дивизия, полк 1086. Потом в этом же году 1944, прадедушка на 1-Белорусском фронте. Польша деревня Висла, мой прадедушка командир стрелковой дивизии, полк 1086.
И вот мой прадедушка, после освобождения города Минска, где войска,  в составе которых был прадедушка, продолжает наступать на запад, и под городом Новая Ельня, мой прадедушка, младший лейтенант, получил ранение, травму головы, ему помяло грудную клетку и повредило позвоночник. Ему была оказана медицинская помощь и он продолжил лечение в санчасти 48-го отдельного полка резерва 2-го Белорусского фронта. 
Прадедушка был награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-ой степени, имеет 6 медалей и медаль Ветеран труда. После войны мой прадед трудился в родном селе, был председателем сельского совета. Вместе с бабушкой они вырастили  пятерых детей. Моего прадеда не стало в 1993 году 27 апреля. В нашей семье все чтут его память. 
9 мая мы всей семьёй приходим на площадь к памятнику воинам – освободителям, чтобы почтить память всех, кто воевал и отдал свою жизнь на нашу Родину.
