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Мой прапрадед, Титенок Михаил Дмитриевич, родился 29 февраля 1905 года в селе Витемля Чугуевского района Черниговской области. В возрасте 12-ти лет его семья переехала в Казахстан: в село Новомихайловка, Мартукского района Актюбинской области. Мой дед был самым образованным в селе и ему доверили должность продавца в магазине. После женитьбы и рождения троих детей дед с семьей переехал в райцентр.

 Жил дедушка мирной жизнью,  растил троих детей, когда на порог его дома пришла война. В составе 685-го стрелкового полка в 1942 году попал на фронт. В одном из боев деда контузило, и он попал в плен. 
Его отправили к бюргеру в услужение. Он бежал от этого бюргера 5 раз, его догоняли с собаками и возвращали к хозяину. За это деда прозвали сталинцем, хотя коммунистом он не был.
 Потом бюргеру надоело гоняться по всей Германии за дедом и его отправили в концлагерь, в Норвегию, где он и был до конца войны.
Вернулся дед в 1946 году. Наград и медалей у него не было. Вернувшись домой, дед работал главным бухгалтером, а затем ревизором. Ему поручали самые сложные ревизии, с которыми он успешно справлялся.
 Мой прапрадедушка был мирным человеком. Он любил своих внуков, водил их на карусели; любил выращивать цветы, особенно гладиолусы; сам варил повидло и угощать внуков. 
Умер мой прапрадедушка в 1988 году. 
О моем прапрадедушке мне рассказала моя бабушка.

Я горжусь своим прапрадедушкой.
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