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(21.12.1909г.-22.08.2004г)
Я хочу рассказать о своём прадеде – Полякове Петре Ивановиче. Его уже нет в живых, он умер 22 августа 2004г, когда мне было всего несколько месяцев, а для меня он как живой. Моя бабушка Галя, его дочь, часто рассказывает о нём, в нашей семье в семейных альбомах хранятся его фотографии, мне говорят, что я даже похож на него.
Мой прадед — Поляков Петр Иванович, родился 21декабря 1909 года в деревне Брызгалово Тверской губернии. После окончания школы был призван в армию, где и остался служить политработником сверхсрочно в Брестлитовске. Туда же он перевёз свою жену, там у него родились трое детей: Галина, Лидия и Анатолий.
В начале июня 1941 года мой прадед приехал в отпуск с семьёй к своим родителям в Тверскую область. Когда дед возвращался к месту службы с семьёй, поезд был остановлен в Москве, потому что началась война. Деда отправили с поезда на фронт, а бабушку с детьми вернули в Тверскую область. Домой в Брестлитовск они так и не попали, там шли бои, немцы разбомбили всё.
Мой прадед воевал под Ржевом, Вязьмой, он защищал Москву. Был ранен в шею. Трижды выходил из окружения. Был в плену у немцев, смог бежать и вновь вернулся в строй. Так с боями он дошёл до Румынии, где и встретил День Победы.
Демобилизовался дед в ноябре 1946 года в звании майора, вернулся к семье, вся грудь в орденах и медалях. Награждён Орденом Красной Звезды. 
Когда я слушаю рассказы моей бабушки о нём, я представляю его большим, сильным, смелым, а на фотографиях он невысокого роста, добрый, весёлый, очень любил играть на гармошке, был замечательным плотником и сильно любил своих внуков.

О войне дедушка нам, своим внукам и правнукам не рассказывал, хотя внуки к нему и приставали с расспросами. Для него это было очень тяжёлое время и вспоминать его он не хотел. Отмахнется от нас и скажет: «Воевали мы и всё!». А День Победы он очень любил. Обязательно одевал свой костюм, увешенный орденами и медалями, фуражку военного образца и шёл на парад. А мы, его внуки и правнуки, смотрели на него с трибуны, махали ему крича: «Дедушка, ура!»
Дедушка Петя! Я горжусь тем, что ты у меня был!
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