Габайдуллин Салих Гиниятович

(13.11.1924-19.01.1994г.г.)
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Я своего дедушку никогда не видела, но многое о нем знаю. Знаю, потому что в нашей семье его до сих пор любят, уважают и многое о нем рассказывают.

       Его звали Габайдуллин Салих Гиниятович. Родился он в 1924 году 13 ноября в селе Чесноковка, в семье мельника. Отец – Габайдуллин Гиният. Мать – Габайдуллина Галима. Оба они уроженцы села Чесноковка, где прожили всю жизнь.
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       Моего дедулю призвали на фронт в не полных восемнадцать лет, в 1942 году. Окончив школу артиллериста, он сразу же попал на «Курскую дугу» в 1943 году. По рассказам дедушки это было самое кровопролитное сражение, потому что у фашистов было много солдат и танков «Тигр». Бои длились два месяца. За участие в этом сражение дедуля был награжден медалью «Славы III степени».  После этого он участвовал в боях за освобождение Украины в 1944 году. Продвигаясь с боями по Украине, дедуля рассказывал то, что видел множество взорванных железнодорожных немецких составов, уничтоженных партизанами. А видел он это потому, что был разведчиком артиллерии, которая шла впереди фронта. За участие в этих боях он был удостоен вторым орденом «Славы». В 1944 году дедушка был участником операции «Багратион». Там дедуля с другими солдатами тащили пушку по Пинским болотам,  раздвигая лёд локтями, но при этом никто не заболел, потому что было большое моральное напряжение. Выйдя на станцию «Барановичи», в Белоруссии, в 1944 году они долго сдерживали атаки фашистов, потому что это была узловая станция. После Белоруссии дедуля освобождал Польшу, участвовал во взятии г. Варшавы и был за это награжден медалью «Освобождение Варшавы». На подступах к Берлину дедушке пришлось брать штурмом знаменитые Зееловские высоты. Это был последний рубеж перед Берлином. За это он был награжден орденом «Красной Звезды». Когда дедуля был участником освобождения Берлина, в 1945 году, он был ранен возле «Брандербургских ворот». Его жизнь спасла кованная немецкая каска солдата СС, которую он случайно подобрал, потому что своя слетела. В этот момент в него стрелял фашисткий снайпер, который угодил в эту каску. Осколки той каски  попали ему в голову. Дедуля был ранен, это был его последний бой. Очнулся он в госпитале, где ему сказали, что он будет слышать только на одно ухо. И всю оставшуюся жизнь бабуля вытаскивала осколки каски из головы и шеи дедушки. 
      С войны дедушка вернулся сержантом в 1947 году, потому что после войны ещё два года служил в городе Архангельск. В этом же году он встретил мою бабушку – Кузнецову Анну Васильевну. Из четырех их детей, мой папа был самый младший. В мирное время дедуля до пенсии работал секретарём партийной организации колхоза имени Пугачева. Жители села Чесноковка уважали его за твёрдость характера и справедливость.  До сих пор Габайдуллина Салиха Гиниятовича там помнят и уважают. За многолетний труд на этой должности он был награжден орденом «Октябрьской революции». 
       Глядя на современные фильмы о войне, я вижу, много несправедливости, жестокости по отношению к обыкновенному солдату, но дедуля, почему то об этом никогда не рассказывал. Наверное, потому что ему было очень тяжело говорить  об этом.
      Я очень горжусь своим дедушкой, потому что до сих пор люди о нем говорят только хорошее, даже не смотря на то, что его уже нет в живых 21 год. Он умер 19 января 1994 года. И ещё я очень горда тем, что все участники Великой Отечественной Войны спасли мир от фашизма и в том числе в этом участвовал мой дедушка!
     Источником моего очерка являются воспоминания моего папы и тёти, потому что они слышали его рассказы о войне и помнят, об этом до сих пор.
Хочу сказать спасибо организаторам этой акции «Спасибо деду за победу!» за то, что она заставила меня больше задуматься и узнать о моих предках. А так же наше поколение, благодаря этому будет больше знать и помнить, о героях той страшной войны. Я надеюсь, что никогда не буду свидетелем таких страшных событий, хотя на Украине это сейчас и происходит!
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