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«Ожидание…»
Я не знаю, что такое война, но из рассказов бабушки, я поняла, что самое страшное - это ожидание…

Великая Отечественная война…Как много скрыто в этом слове. Жгучая боль, горькие слезы, долгие, мучительные дни, месяцы, годы, когда каждая секунда наполнена терзающим, изводящим страхом. Не за себя, нет, за близких, родных, любимых, которые там, где-то далеко, не жалея жизни, бьются за своё отечество, за счастье, за спокойную жизнь своих семей, своих детей…
(К.Васильев «Ожидание»)
Война оставила большой след в истории каждой семьи. Военные истории передаются от старших, прошедших это страшное испытание поколений, к младшим, живущим в мирное время. И я знаю много о войне из рассказов бабушки. Поэтому война для меня не просто определенный период в истории нашей страны, а, прежде всего, горькие воспоминания и слезы на морщинистых, но, несмотря на это, по-прежнему любимых щеках бабушки.

Когда началась война, моей бабушке было семнадцать лет. Она хорошо помнит, что происходило тогда, в то ужасное время, пережитое ей. Она помнит, как их переселили в маленькую деревню, подальше от боевых действий, в целях безопасности, помнит, как ходила работать в тылу… Бабушка рассказывала мне самые страшные моменты войны, которыми я хочу поделиться с вами: «Когда мне было семнадцать лет, началась Великая Отечественная война. Моего брата забрали на фронт, его звали Завадский Петр Егорович, это было самое страшное, что могло произойти в нашей семье. Мама просила его писать, как можно чаще и быть осторожнее, мы так надеялись увидеть его живым, ведь мы так его любили», -  рассказывала мне бабушка. – «Но все же это случилось. Мы долгое время не получали писем от Пети. Мама начала волноваться, но я успокаивала ее, говорила, что, возможно, он не может отправить письмо. Но вот прошел месяц, другой, а весточки все не было. Мы поняли, что с ним что-то случилось. Я не переставала верить в то, что мой брат жив…  И вот наконец пришло письмо, мы были так рады! В письме говорилось: «Здравствуйте, дорогие мои. Со мной все хорошо, простите за долгое молчание, все это время мы оборонялись… Я был ранен, но сейчас все хорошо.» Это было самое короткое письмо, которое он смог написать, но и этой весточке мы были несказанно рады. Из письма мы узнали, что он получил медаль за отвагу, я очень гордилась своим братом! И теперь, мы с нетерпением ждали его возвращения. Но этой встрече не суждено было состояться. Он был убит… Это было так больно… Страшнее ничего случиться не могло…» - и каждый раз, когда бабушка доходила до этого места, по ее щекам текли слезы, ведь она очень любила своего брата…

А потом она рассказывала о работе в тылу. Ей приходилось разгружать и загружать вагоны. А ведь это поистине нелегкая, мужская работа! Но что есть тяжкий труд по сравнению со жгучей болью, острым страхом в юном, девичьем сердце. Хотя бабушка и признается, что их доля была, действительно, несладкой, так как они работали и день и ночь не покладая рук. Но в их сердцах, кроме боли и страха, всегда теплился слабый, еще не окрепший огонек, помогавший им преодолевать все жизненные тяготы. Надежда поддерживала их даже в самые трудные минуты. И в дождь, и в снег они работали, трудились. Ни холодный, бездушный мороз, ни обессиливающая, мучительная жара не могли сломить их сильный дух.

В мае 1945 года пришел длинный-длинный эшелон, перепугавший многих. Но оказалось, что прибыли те, кто был в плену. Обессилевшие, изголодавшие, измученные, они плелись по платформе, падали, но снова поднимались. И в эти моменты сердца людей разрывались от нахлынувших на них чувств. А уж день известия о победе Советской Армии был, наверно, самым счастливым днем в их жизни. Разве не является радостью осознание того, что, наконец, все закончилось? И мучительный страх, и жгучая боль оставили сердца людей. Их черная, беспросветная жизнь вновь приобрела яркие, живые тона.
Сколько всего пережили наши ветераны. Бились, не жалея себя. А чем мы им платим за нашу спокойную, счастливую жизнь? Неужели у нас не осталось даже капли сострадания, уважения к этим «великим» людям? 

Я горжусь тем, что со старшего поколения моей семьи можно брать пример. Я желаю своей бабушке оставаться здоровой, бодрой, нужной своим родным. Мы помним подвиг ее поколения.
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Завадский Петр Егорович(1922-1941) – солдат, получил медаль «За отвагу», с войны он так и не вернулся, считается без вести пропавшим. Проживал в Свердловской области, д. Ефимовка, Таборинского района,.
Азева (Завадская) Василиса Егоровна (1924) – работала в тылу,  05.02.2014 отметила свое  90 – летие. Родилась в Свердловской области, Таборинского района, д. Ефимовка. Проживала в Свердловкой области, Ирбиткого района, д.Азева. В настоящее время мы все проживаем в г.Оренбурге, с. Краснохолме. 
Очерк подготовила: ученица 8 «б» класса МОАУ «СОШ № 84 с.Краснохолма» Азева Полина.
