26.01.16     Устный журнал «Нюрнбергский процесс»   1 класс «а» Казак В.А.
Цели: расширить знания об историческом прошлом мировой истории; закрепить представление о празднике День Победы; формировать патриотические чувства.

Задачи: дать понятие о Нюрнбергском процессе — международном судебном процессе над группой главных нацистских военных преступников; воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам Великой Отечественной войны; способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги; развивать духовно – нравственный потенциал художественно –эстетическими средствами.

Участники: учитель, библиотекарь школы– проводят устный журнал; обучающиеся 1класса  слушатели - зрители. 

Средства реализации: презентация Нюрнбергский процесс, песня «Вставай страна огромная»). записи речи Ю. Левитана о начале и завершении войны, запись минуты молчания.

Ход часа общения  Слайд 1
Учитель. Нюрнбергском процессе  - первый в истории международный суд, признавший агрессию тягчайшим уголовным преступлением, наказавший как уголовных преступников государственных деятелей, виновных в подготовке, развязывании и ведении агрессивных войн, истреблении миллионов невинных людей.  (слайд,2)
Библиотекарь. Нюрнбергский процесс — международный судебный процесс над группой главных нацистских военных преступников, который начался 20 ноября 1945 года. Он проходил в Международном военном трибунале в Нюрнберге (Германия) и продолжался до 1 октября 1946 года. Суду были преданы высшие государственные и военные деятели фашистской Германии: Геринг, Гесс, фон Риббентроп, Кейтель, Розенберг, Борман и другие. (Слайд 3) Всем им было предъявлено обвинение в совершении тягчайших военных преступлений и в составлении и осуществлении заговора против мира и человечности — убийство военнопленных и гражданского населения, жестокое обращение с ними, разграбление собственности, установление системы рабского труда. (Слайд 4 – 15)
Учитель: 22 июня 1941 года фашистская Германия  напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война.  Все люди встали на защиту своей Родины. (Звучит отрывок песни «Вставай страна огромная»).

Ученица: Тот самый длинный  день в году

                 С его безоблачной погодой

                  Нам выдал общую беду

                  На всех, на все четыре года.

                  Она такой вдавила след

                  И стольких наземь положила,

                  Что двадцать лет, и тридцать лет

                  Живым не верится, что  живы.

Ученик:  Война продолжалась долгих четыре года. Это была самая страшная и кровавая война за всю историю человечества.  Были разрушены города и поселки. Миллионы людей погибли. Миллионы людей угнаны в плен и замучены  в концлагерях.

Ученик . Война была везде: и на огненных фронтах, и в тылу. И здесь дети делали всё что могли. Подростки помогали ухаживать за ранеными бойцами в госпиталях, устраивали для них концерты. Собирали металлолом для танков и самолётов. Девочки вязали  рукавицы, носки,  шили кисеты .

В те суровые и страшные четыре года  дети  в своих мыслях,  делах  были вместе со взрослыми. .  Некоторым ребятам, за совершенный подвиг,  было присвоено звание «Героя Советского Союза».

Знакомство с книгой «Лёня Голиков» (из классной библиотеки)
Ученик. Больше всего на свете  во время войны  фашисты боялись партизанов. Партизаны пускали под откос поезда, взрывали склады с оружием, следили за всеми передвижениями  вражеских войск.

1ученик. – За  всё, что  есть  сейчас  у  нас,

                   За каждый наш  счастливый  час, 

                   За  то, что  солнце  светит  нам, 

                   Спасибо  доблестным  солдатам, 

                   Что  отстояли  мир  когда-то.

2ученик. – Хотели  б  мы,  чтоб  на  планете

                   Хранили  мир  и  тишину,

                   Чтобы  потомки,  наши  дети,

                   Не  знали  никогда  войну.

В  нашем селе родился  Герой Советского Союза  Гребенников Борис Иванович.
Ученик. – на здании нашей школы находится мемориальная доска с именем А.Матросова- Героя Советского Союза
Ученик:   Более 27 миллионов людей потеряла наша Родина в этой войне, в войне, которая продолжалась 1418 дней и ночей. Вдумайтесь в эти цифры! Такой ценой завоёвано  всему человечеству право на жизнь, радость, труд. Почтим память погибших минутой молчания.
Советские солдаты освободили от фашизма не только нашу Родину, но и Европу. Везде их встречали как освободителей.


5 ученик: В мае 1945 года Советские солдаты взяли Берлин. Водрузили красное знамя над Рейхстагом. Гитлеровская Германия пала. Закончилась Великая Отечественная война. Советский Союз победил в этой войне. 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве состоялся парад Победы, где к стенам Кремля были брошены немецкие флаги. Красное знамя, водруженное над Рейхстагом, именуется знаменем Победы и участвует во всех парадах Победы в Москве. 

Учитель.  (слайд 16)20 ноября 1945 года (70 лет назад) Начало Нюрнбергского процесса — суда над военными преступниками Третьего рейха
30 сентября – 1 октября 1946 года был оглашен приговор. Все подсудимые, кроме троих, были признаны виновными в предъявленных обвинениях и приговорены: часть — к смертной казни через повешение, другие — к пожизненному заключению. Лишь единицы получили сроки от 10 до 20 лет тюрьмы.

(Слайд 17)
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