Психолог отвечает на ваши вопросы

Почему портятся отношения с родителями?

Чем взрослее ты становишься, тем меньше становится твоя зависимость от родителей. Что не может тебя не радовать. Самостоятельность переполняет тебя гордостью, пьянит и кружит голову. 

И вдруг — бац! Гром и молния! Оказывается, твоих родителей твоя чрезмерная самостоятельность отнюдь не радует, а даже совсем наоборот. 

Родители прилагают значительные усилия, чтобы урезать твою независимость. Ситуация накаляется до предела, воздух насыщается электричеством, пробегают искорки и... Настоящая гроза начинает бушевать в твоем доме. Обе стороны метают громы и молнии, папа хватается за ремень, мама за сердце, ты заваливаешь дверь в комнату всем, что попадается под руку и вывешиваешь «Веселого Роджера». 

Между тобой и родителями разверзлась огромная непреодолимая на первый взгляд, пропасть, в которую свалены планы твоего детства. И пока ты даешь себе самую страшную клятву отомстить ЭТИМ за все свои унижения, твои родители теряются в догадках «Что же случилось с нашим мальчиком?» Налицо — типичный статусный конфликт. Родители просто не готовы признать твой новый статус. Статус взрослого человека. Будь спокоен, это у них надолго. Ты будешь иметь свою семью, детей. А мама все так же будет стремиться положить тебе в карман носовой платочек. Для нее ты так и останешься крохотным несмышленышем, за которым нужен глаз да глаз, и который просто пропадет без ее присмотра. Для своих родителей мы всегда остаемся малыми детьми — это аксиома, с которой придется бороться. 

Так что же больше всего пугает твоих родителей? Честно говоря, причин для родительских страхов множество. Но если их усреднить и обобщить, то можно сказать, что больше всего их страшит потеря контроля над тобой. Нет, в большинстве своем родители не сторонники тоталитарной доктрины. 

Просто ты — их самое главное и дорогое создание в жизни, за которое они переживают. И они просто не могут себе позволить, чтобы их труд пропал зря. Они не готовы к тому, что ты, с которым они проводили столько времени, вышел на новую орбиту, что теперь ты проводишь больше времени с друзьями, чем с ними. И это заставляет их нервничать. 

А что происходит с тобой? С возрастом круг общения существенно расширяется. И тут наступает пора удивительных открытий. Оказывается, люди, ранее составлявшие весь твой мир и состоявшие из одних достоинств, таковыми вовсе не являются. Твой отец далеко не самый сильный и умный и в жизни далеко не победитель. Твоя мать не самая красивая и кто-то готовит лучше нее. И вообще твои предки словно застряли в развитии, они не модны и не современны, их наряды давно должны украсить  витрины музеев, их рассуждения смешны и нелепы, а то, что они называют  надо вообще запретить как психотропное оружие. 

Проведенная всесторонняя ревизия жизни показывает неутешительные результаты. Жизнь дала трещину. Постепенно чувство гордости за своих родителей сменяется смущением, а затем чуть ли не чувством стыда за своих предков.  Каждое совместное появление на людях, особенно там, где тебя могут встретить твои друзья. Тебя такого «клеевого» пацана с вот ЭТИМИ, воспринимается как смертная мука. Но с ними придется жить дальше. 

Так что же делать? Учиться строить взаимоотношения по-новому. Прежде всего — доказать свое право на новый статус. А именно своим поведением показать родителям, что ничего страшного не произошло — ты остаешься их ребенком. Ни в коем случае не замыкаться в себе, не забывать общаться с родителями. И уж тем более конфликтовать дальше. Своим поведением доказать, что тебе стоит доверять. Ведь как-то умудрялись сосуществовать социализм с капитализмом. А у вас куда больше общего.

ОБ УМЕНИИ ОБЩАТЬСЯ и ДРУЖБЕ

      Общение с людьми - большое счастье. Люди окружают тебя каждый день. Это твои родители, братья и сестры, подруги, одноклассники. Человек не может жить без общения с людьми. Недаром очень тяжелым наказанием для человека издавна считалось изгнание.
    Самые близкие тебе люди — это твои родители. Они делают все для того, чтобы ты росла здоровой, хотят, чтобы ты хорошо училась, была доброй, веселой, трудолюбивой. Они хотят, чтобы ты стала полноценным членом нашего общества.

    Ты с детства привыкла к родительским запретам и, может быть, только теперь поняла, что они хотят этим уберечь тебя от различного рода опасностей, о которых знают лучше тебя, так как имеют опыт. Ты же еще о многих опасностях и не подозреваешь. Но если раньше ты, хотя и не всегда с первого слова, сравнительно легко подчинялась требованиям родителей, то теперь, когда ты считаешь себя взрослой, их наставления кажутся тебе излишними. Ты считаешь, что теперь ты сама знаешь, как поступить.

    Конечно, теперь, когда ты выросла и замечаешь, что и взрослые не всегда правы, что и они могут ошибаться, их совет тебе не всегда кажется более разумным, чем твое собственное мнение. Когда суждения взрослых об одном и том же предмете или явлении расходятся, это укрепляет тебя в твоем собственном мнении. В твоем возрасте вполне естественно стремление к самостоятельности, самоутверждению. И все же ты еще далеко не зрелый человек. Ведь зрелость — это прежде всего опыт. А для приобретения опыта нужно немалое время. Порой для принятия правильного решения по какому-либо вопросу и взрослому, изрядно пожившему человеку не хватает опыта. Молодому человеку, не успевшему столкнуться с определенными трудностями, тем более негде взять опыта, а значит, вероятность ошибки больше. Чтобы твой, пока еще малый, хотя и растущий с каждым днем опыт не стал для тебя слишком горьким, не торопись отказаться от совета старших, близких тебе людей.

     По молодости и неопытности ты можешь легко оказаться под влиянием дурных людей. Поэтому у тебя не должен вызывать раздражения вполне понятный интерес родителей — куда и с кем ты идешь, когда вернешься. Хотя и ты, конечно, отвечаешь за себя, но за тебя в ответе и родители. Поэтому не расценивай их интерес к твоим делам, как посягательство на твою личную свободу. Если с мамой у тебя установились доверительные отношения, ты можешь с ней поделиться своими переживаниями, спросить обо  всем.  Тогда  и  совет  получишь самый надежный и верный.

      Ты успеешь еще стать "совсем взрослой". Она ведь довольно длинная эта "взрослая жизнь". Юность же непродолжительна и неповторима. Цени и береги ее.
      В переходном возрасте оживляется деятельность щитовидной и других желез внутренней секреции. Гормон щитовидной железы — тироксин — является причиной твоей повышенной чувствительности и непостоянства настроения. Родителям в последнее время с тобой совсем непросто. Ты стала легко обижаться, то вдруг готова расплакаться, а то, будто бы против своей воли, нагрубишь маме и с большим трудом заставляешь себя признать, что была неправа. Тебе кажется, что дома тебя никто не понимает.

     Присмотрись к своему поведению. Постарайся сдерживать себя, воспитывай умение владеть собой. Не переноси свое плохое настроение на окружающих, особенно на уставших после работы родителей. Когда ты заметишь, что сумела сдержаться, преодолела желание нахмуриться и вместо этого улыбнулась, ты поймешь, какую победу одержала над собой. Стремись доставить радость близким тебе людям, пусть даже в так называемых мелочах.
     Как будет благодарна тебе мама за помощь в домашних заботах! Не думай только о себе. Даже самое маленькое внимание, проявленное к другим, встретит ответную доброту и благодарность.

В семьях, где есть доверие и взаимопонимание, юному человеку значительно легче выйти из любого сложного положения. В такой семье младший всегда найдет у старшего ответ на трудный вопрос, поддержку, а если надо, то и прямое, пусть не всегда приятное, суждение о неудачном решении или поступке. К сожалению, не все отцы и матери — идеальные люди. Ведь есть среди них и такие, которые пьют, ведут недостойный образ жизни. В таком случае тебе значительно труднее. Ты должна быть еще более сильной и научиться раньше, видеть добро, чтобы сильнее противостоять злу.

     Хорошо, если ты встретишь человека, на которого можешь положиться, с которым можешь обменяться мнением по многим вопросам, особенно волнующим тебя. Таким человеком для тебя может стать подруга. Настоящая подруга разделит с тобой и горе и радость, ей можно доверить тайну и планы на будущее. Доверие между подругами очень ценно. Но и у него есть пределы, и с этим надо считаться. Не обязательно говорить подруге все, что ты знаешь, так же как стараться узнать больше, чем тебе сказала подруга. Нехорошо,  что называется "лезть в душу". Дружба сама определит степень доверия и откровенности.
     Твоим другом может стать одноклассник. Общность интересов послужит хорошей основой для дружбы. И неважно, если характеры у вас совершенно разные. В таком случае люди как бы дополняют друг друга.

     Дружба немыслима без глубокого уважения, без взаимного доверия. Настоящей дружбе свойственна принципиальность во взаимоотношениях. Ведь люди часто не замечают своих недостатков, поэтому очень ценен друг, который поможет избавиться от них. "Рука друга не только гладит, но и карает" — в этой народной поговорке заключен глубокий смысл настоящей дружбы. Но критика друга должна быть доброжелательной, тактичной, не вызывать обиду или гнев. Если критика будет иметь форму обидной шутки или тем более насмешки, путь к сердцу друга закроется навсегда. Если же ты сама на несправедливую обиду сможешь ответить в спокойном, сдержанном тоне, это прежде всего вызовет у тебя уважение к себе самой и непременно охладит и пристыдит вторую сторону.

       Известно, что отношения, основанные на взаимопонимании, правдивости и принципиальности, с успехом проходят испытание временем. Самые искренние, самые честные отношения складываются именно в школьные годы. Дружба, уходящая корнями в эти годы, особенно дорога и в трудную минуту сможет поддержать тебя.
Жизненный путь долог, на нем тебе встретятся разные люди. Может случиться, что ты разочаруешься в человеке, которому поспешила довериться. Это причинит боль и принесет переживания. Хорошо, если ты научишься разбираться в людях.

      Запомни, что чем больше ты общаешься с людьми, тем больше у тебя будет развита речь, ты будешь более коммуникабельной. Общение даёт новые связи, умение вести себя в обществе, понимание психологии людей.

      Заводи друзей, идти по жизни с другом гораздо легче чем одному. Друзья помогут решить тебе многие проблемы в жизни. Даже если у тебя будет день рождения - то тебе будет, кого позвать. Или захотела ты на море поехать или на дискотеку пойти, хочется одной? Конечно,  лучше пойти с подругами отдыхать.
КАК ПРИЖИТЬСЯ В НОВОМ КЛАССЕ
     Что делать, если в компании чужих людей ты тушуешься и теряешься? Хорошо, если только в присутствии чужих, а то и в своем кругу. С тобой мало кто общается, потому что не интересно, а когда ты пытаешься подключиться к общему разговору, то после двух-трех слов начинаешь сбиваться и заикаться. Специально для такого случая придуман термин «барьер общения».

   Барьер общения — это недостаток, от которого тебе придется избавиться. Даже если тебе очень нравится быть одному и чихать ты хотел на любой коллектив, то все равно придется находиться среди людей, ну, разве что изберешь себе карьеру Робинзона. Однако если ты решил добиться чего-то в жизни, будь готов к общению, причем с разными людьми. Когда придешь устраиваться на работу, тебе придется для начала произвести приятное впечатление на своего работодателя. Начав работать, тебе придется контактировать с большим количеством людей, как приятных, так и далеко не очень — начальниками, сослуживцами, коллегами. Люди, которые легко заводят знакомство (особенно с полезными и нужными людьми), способны добиться в этой жизни очень и очень многого. При этом их внешность и интеллект не играют главной роли.

    Итак, учимся быть общительными. Определи для себя тех своих друзей, которых считаешь общительными, которые тебе нравятся. Наблюдай за тем, как они держатся. Подумай о том, что тебе надо изменить, чтобы вести себя подобным образом.

С чего начать беседу? Иногда оказываешься в компании, где все сидят и молчат, а ты не знаешь, с чего начать разговор. Состояние — хуже некуда, и ты просто готов иногда провалиться сквозь землю. А если тебе еще хотелось произвести на собеседников неизгладимое впечатление, то чувствуешь себя вообще отвратительно. Повода для паники нет. Даже самые общительные люди иногда оказываются в такой неудачной для себя ситуации. Для того чтобы что-то получалось, необходимо приложить усилия. И умение вести разговор — в этом смысле не исключение.

    Лучше всего начать беседу с вопроса. При этом вопрос должен быть построен так, чтобы на него невозможно было ответить однословным «да» или «нет», чтобы человеку действительно пришлось отвечать. Плохой вопрос: «Сегодня хорошая погода, не правда ли?» Хороший вопрос: «Скажите, вы, случайно, не в курсе, как вчера сыграл „Зенит“ с „Манчестером“?»

Существует несколько универсальных поводов задать вопрос.

Например, общие знакомые. Если вас познакомил общий друг, можно поговорить о нем, спросить как долго ваш собеседник с ним знаком, как они познакомились и т. д.

Впрочем, надо помнить, что не все вопросы принято задавать. Не нужно задавать вопрос о деньгах типа: «Ты состоятельный человек?» или «А сколько это стоит?». Люди по-разному реагируют на вопросы об их финансовом положении. Для некоторых это очень больной вопрос, который они не хотели бы затрагивать. Человек, которому хочется поговорить о своем финансовом положении, сам заведет разговор на эту тему.

     Люди терпеть не могут вопросов, которые касаются недостатков их внешности, даже если ты с этим человеком неплохо знаком. Не надо спрашивать человека, наделенного излишним весом, всегда ли был он таким полным. Зато человек с удовольствием пообщается с тобой на тему своей прически, особенно если это девушка. И уж, конечно, не следует задавать человеку, с которым только-только познакомились, вопросы личного, интимного характера.

Если ты чувствуешь, что тебе довольно тяжело найти общий язык с незнакомым человеком, необходимо иметь несколько заранее продуманных ходов.

    Задав вопрос, внимательно выслушай ответ. Секрет умения завязать беседу именно в том и состоит, чтобы из ответа собеседника вычленить отправную точку, которая поможет продолжить беседу либо в прежнем русле, либо на другую тему.  Даже если собеседник не дал тебе ни одной зацепки, не расстраивайся, продолжай следовать к своей цели — задай следующий вопрос, пошути, в конце концов.

Если собралась большая компания, то все, что ты говоришь, должно быть адресовано ко всем присутствующим. Когда тебе надо обратиться к кому-нибудь одному, делай это так, чтобы все остальные присутствующие не почувствовали себя лишними на этом празднике жизни.
ТЫ ЧУВСТВУЕШЬ СЕБЯ ОДИНОКИМ? ТЫ НЕ ОДИН ТАКОЙ.

Хуже всего то, что я чувствовал себя совершенно одиноким. Я удирал к себе в комнату, ставил на проигрыватель пластинки "Лед зеппелин", "Блэк сэббет" и "Дип перпл" и отчаянно кривлялся перед высоким, во весь рост, зеркалом: изображал, будто играю на гитаре, на ударных, на клавишах, пою перед микрофоном. Это довольно странная штука, изображать, будто играешь на гитаре, по крайней мере, я так тогда думал. Я был уверен, что никто в мире больше этого не делает, а на тех, кто делает, надевают смирительную рубашку, сажают в чумовоз и отправляют в самый строгий дурдом. Но позже я узнал от ребят, что и тот парень, что жил по соседству, "играл на гитаре", и его сосед, и сосед соседа. 

Почти что каждый подросток проходит через периоды чудовищного одиночества, неуверенности и беззащитности. Усугубляется это еще и страхом, что ты один во всем классе, нет, во всей школе, нет, во всей вселенной, включая низшие формы растительной жизни, испытываешь подобные ощущения. Тебе кажется, что ты отделен от всех невидимой стеной, что тебя окружает непроницаемое облако (или это всего лишь твой дезодорант?). И никто тебя не понимает. Ты завидуешь вот той весьма популярной девчонке с ее симпатичной улыбкой и хочешь быть как она, без проблем. 

Но даже самые популярные подростки сомневаются в себе. Может, та самая девчонка боится, что люди любят не ее, а лишь ее хорошенькую мордашку. И среди тех, кто составляет "группу популярности", тоже есть своя табель о рангах: кто-то самый популярный из популярных, а кто-то стоит среди них на последнем месте и должен как-то мириться с этим. 

На самом деле ты не единственный, у кого есть проблемы, и если ты рискнешь поговорить об этом с друзьями, ты будешь поражен тем, как хорошо они поймут тебя и какое облегчение это будет для них - получить возможность самим поговорить о своих проблемах. С другой стороны, они могут "захлопнуть створки". Подростки так отчаянно стремятся соответствовать своей "системе", что боятся, что кто-то сочтет их взгляды или чувства необычными. Так что они хранят самые глубокие переживания в тайне, убежденные, что их никто не поймет. 

Я никому не рассказывал о своих беспокойствах, потому что боялся, что меня засмеют, и большую часть жизни провел наедине с собою, размышляя, как бы сделать так, чтобы меня приняли, признали. Одним из таких способов было участие в рок-группе. Но долгое время я хотел лишь одного: быть "в системе", не отличаться от других. (И взгляните на меня сейчас!) Говорят, что молодость - время великой свободы, и это так - это время свободы от взрослой ответственности. Но подростки очень жестоки по отношению к тем, кто отличается, выбивается из их среды: они еще не знают, кто они есть на самом деле, и чувствуют опасность со стороны тех, кто не хочет приспосабливаться. И поскольку они еще не обрели той уверенности, что приходит с осознанием своего "я", они стремятся сбиться в стадо: жизнь становится сложной, когда мы видим кого-то, кто отличается от остальных, потому что тогда и мы вынуждены думать самостоятельно. А для многих из нас это пугающая перспектива. Подростки-нонконформисты могут заслужить некое смешанное с недоброжелательством уважение, но они же обычно становятся мишенью для насмешек.  Например, чтобы хоть чем-то отличаться, я отрастил "эспаньолку": несколько редких волосков на подбородке. Я считал, что это - нечто, но на самом деле это скорее было нечто ужасное. Естественно, школьные злые языки не могли упустить такой случай. Они назвали меня козлом. "Эй, козел!" Они потешались довольно долго, пока вдруг сами не начали отращивать эспаньолки. И тогда я немедленно побрился: меня до смерти испугала мысль о том, что то, что я сделал, чтобы подчеркнуть свою индивидуальность, стало "системой" для других. Уж поверьте: подростку приходится тяжко - он разрывается между желанием быть "как все" и стремление быть тем, кто он есть на самом деле, а это частенько означает, что ты отличаешься от остальных. 

Ты счастливчик. Мне кажется, сейчас куда больше терпимости к тому, чем ты хочешь быть и как ты хочешь одеваться. Когда я в шестидесятых учился в начальной школе, все слушали одну и ту же музыку и одевались одинаково. И выбор был невелик. Помню, особым "писком" тогда была КФС - "куртка флотского старшины": она похожа на рубашку, только с разрезом позади и непременно синего или темно-бордового цвета. И у каждого была такая куртка. Кроме меня. Я мечтал об этой куртке, потому что без нее как я мог "вписаться"? Весь год я всячески намекал на это родителям, и вот на рождество, дрожа от нетерпения, в клочья раздираю коробку с подарком. !

Почему так не любят тех, кто не похож на остальных?

      Нигде, пожалуй, так жестоко не относятся к тем, кто не похож на остальных, как в подростковых коллективах. Ведь что заставляет подростков объединяться, тянуться друг к другу? Ответ напрашивается сам собой — то, что так проще выжить. Любой коллектив, любая группа имеет несколько очень важных для подростка свойств, о которых, впрочем, он может и не подозревать. Самое главное из этих свойств — анонимность, возможность на общем фоне скрыть свои недостатки и благодаря этому чувствовать себя увереннее и спокойнее. Чересчур агрессивному поведению по отношению к тем, кто выбивается из общего строя, тоже можно найти довольно простое объяснение, ибо это не что иное, как способ защиты. А что есть лучший способ защиты? Правильно, оборона.

     Итак, ты подросток, у которого куча всевозможных проблем и комплексов, но который изо всех сил стремится выглядеть крутым и взрослым. Если его что-то и пугает, так это только то, как бы о его сомнениях и терзаниях не узнали окружающие. И вдруг судьба практически на блюдечке преподносит настоящий подарок — человека, который выглядит или ведет себя не так, как другие. Вот на нем-то и стоит сосредоточить внимание всех окружающих. Что именно в нем не так — всегда можно найти или придумать и потом указать на это прочим. А эти прочие точно так же изо всех сил стремятся показать, что у них все просто великолепно, и будут только рады замкнуть свое внимание на ком-то другом и как можно дольше это внимание на этой жертве сосредотачивать (а пока мы тут сами, один на один, глубоко в себе, чтоб никто не узнал, попробуем укротить свои проблемы). К тому же группа как бы берет на себя ответственность за содеянное. Ибо всегда свои действия можно оправдать тем, что так поступали все и ты тут ни при чем, ты просто был за компанию со всеми. Ну, а все произошедшее — не боле чем стечение неприятных обстоятельств, которым ты был не в силах противостоять. Для того чтобы выявить истинных виновников, нужно много времени. А этого самого времени у тех, кому приходится разбираться -учителям, родителям или милиционерам, — зачастую не хватает, да и проступки порой не очень серьезные. Вот и наказывают,  в большинстве случаев кого попало, а не истинных виновников. Больше для устрашения других.

      К тому же вышеуказанная анонимность позволит значительно преуменьшить свою вину или просто свалить ее на другого человека, что создает иллюзию безнаказанности и вседозволенности.

Можно привести еще один довод, почему именно нашему подростку тяжело дается разрешение проблемы «личность против коллектива». Возможно, кому-то он покажется довольно спорным, но в последнее время об этом говорят все больше и все настойчивее. Начнем по порядку. В отличие от американской культуры, которую предложено считать индивидуалистской, наша, славянская, более тяготеет к коллективизму. Вот здесь бы мне, по закону жанра, кинуться совершать исторические экскурсы, противопоставляя этапы развития, сравнивая структуры общества, припомнить крестьянскую общину, которую так и не удалось никому окончательно разрушить, и восстановленные практически на ее базе колхозы, организованный пролетариат и прочую чепуху. Почему-то мне уже слышится твой сдержанный зевок, мой нетерпеливый читатель. Поэтому ограничимся всего наиболее показательными примерами. Какие сказки тебе чаще всего приходилось слышать в детстве? Правильно, про колобка и репку. Ну и чем там все закончилось? Индивидуалист-колобок потерпел полный крах в своих начинаниях и поплатился жизнью. Зато коллективный труд на общее благо обогатил членов этого самого коллектива очень редким и очень крупным экземпляром огородной культуры, которая обеспечит им безбедное существование. Более доходчивого объяснения преимуществ коллектива для подрастающего поколения тяжело найти. Можно подумать: сказки — ерунда какая. А ведь сказки — это особый способ закладывания жизненных сценариев и правил поведения на всю оставшуюся жизнь. А когда чаще всего рассказывают сказки? Правильно, на ночь, когда психика младенца находится в пограничном состоянии между сном и бодрствованием, то есть практически в состоянии пребывания под воздействием гипноза. А если теперь одну и ту же сказку повторить не одну сотню раз? Не напоминает ли тебе это зомбирование? Впрочем, это тема для отдельных дискуссий товарищей ученых и лишняя возможность при случае порисоваться своим нестандартным мышлением. Мы же только можем предположить, что в сложных ситуациях подросток начинает вести себя именно так, как это было заложено в его подсознании с самого раннего детства.

Подростки и учеба

Девочки и мальчики, что, по вашему мнению, кажется для подростков наиболее трудным? Наверняка это учеба. Мало кто ее любит. 

Многим заучивание, решение математических задач и даже чтение дается с трудом. 

К тому же многие подростки думают, что учителя несправедливо оценивают и при контакте с учителем возникает конфликт. Дома ждет наказание. Да, учеба многим подросткам кажется сущим адом. …Как я вас понимаю! 

Но к счастью есть еще советы, которым, не боясь, могут следовать любые подростки, обучающиеся в школе. Для начала рассмотрим, что же делать, чтобы обучение давало свои результаты.

Не бойся, если учитель решит посадить тебя за первую парту! Либо ты научишься лучше и быстрее схватывать информацию, либо учитель поймет, что много требовать от тебя не стоит. Оба случая пойдут на пользу и тебе, и учителю. 

 Не ленись каждый день выделять минут 30 для того, что тебе наиболее сложно удается (развитие памяти, математической логики или др.) 

 Заручись поддержкой учителя. Профессиональная помощь – самая лучная для подростков. И главное не медлить: лучше спросить сейчас, чем потом нагружать себя большим количеством информации и «нагонять» материал. 

 При обучении эффективно развивать память, ассоциируя с чем-то предметы, логически размышляя при решении задач и представляя себе картины или себя в роли главного деятеля, например, при изучении исторических наук. 

 В то время, как делаете домашние задания, найдите себе постоянное тихое место в доме, где бы вас как можно меньше отвлекали посторонние предметы. 

И еще один совет, немного с юмором, но эффективный: как придете домой – постарайтесь не откладывать домашнюю работу и желательно, если делать это на голодный желудок. Многие древние мыслители установили, что мыслится на голодный желудок гораздо быстрее и плодотворнее. Также помните: сделал дело – гуляй смело! Стоит за неделю приучить себя к такому распорядку, как дальше он пойдет автоматически. 
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Самая обаятельная и привлекательная

   Большинство девчонок (если они конечно не фотомодели) не всегда на сто процентов уверены в себе и своей внешности. Так часто ты с нежеланием подходишь к зеркалу и то, только для того, чтобы вытереть с него пыль, а не любоваться собственной "неотразимостью". Я знаю, как непросто бывает научиться ладить с собой. 

   А когда ты начинаешь думать о своей внешности так часто в голову лезут мысли а вот если бы у меня были ноги постройней и нос не был бы таким большим, то тогда бы на меня тоже стали бы засматриваться мальчишки. А вот и не так! Ничего подобного! Пойми - ключ к счастью состоит в нашем собственном отношении к себе, к жизни и к окружающим. 

   Не зацикливайся на своей внешности. И не дай внушить себе мысль ос собственной никчемности. Все, что тебе нужно поверить в себя. Не все рождаются для того, чтобы быть фотомоделями. Да и кто такие фотомодели? На подиуме это одни люди, а, встретив ту же девушку на следующий день в метро без макияжа, ты уже не узнаешь ее. Потому что те красивые девицы на обложках модных журналов - это результат многочасовой работы визажистов и стилистов. А помнишь, как часто тебе говорили, подруга, что для того чтобы тебя полюбили другие надо полюбить себя саму. Ладно, ладно, пока можешь не вспоминать. Я расскажу тебе одну историю: раньше мне тоже надоело слушать такие слова, причем их говорили люди довольно-таки умные и разбирающиеся в подобных вопросах. Я бегала от таких. А когда кто-то говорил на эту тему,  просто закрывала уши. И что получилось? Я смотрела на мир, и он казался мне тусклым, блеклым и неинтересным.      Я боялась всех. …мне были непонятны улыбки и хорошее настроение других. Но в один прекрасный день я поняла - если я не могу ничего поменять в своей внешности, стоит поменять что-то там, внутри себя. И я начала менять,…потому что хотела, чтобы мир вновь заиграл красками. Что все-таки было самым трудным на моем пути к успеху, так это принятие самого решения. Ну а дальше с каждым днем я как будто все больше и больше открывала глаза на окружающий мир. И каким клевым он мне показался! Но, прежде всего я сама для себя открыла просто истину, которую приняла за правило. 

   А теперь делюсь с тобой, попробуй, должно помочь! А вот и это самое правило: пытаться достичь совершенства пустая трата времени и сил. Другое дело уметь извлекать все лучшее из того, что у тебя есть. И если ты начнешь следить за своей внешностью, чаще улыбаться, научишься уметь слушать людей и искренне ими интересоваться ты увидишь: жизнь вовсе не скука смертная и не ежедневные страдания - она прекрасна и удивительна. И даже не думай, что ты хуже других. Мы ведь так часто оцениваем себя строже, чем других. Поэтому главное  - сохранить объективность. Что представляют собой твои друзья? Если все они очаровательные, милые и жизнерадостные, то есть все основания думать, что и ты такая же. Ведь мы, как правило, дружим с теми, кто чем-то на нас похож. 

    Ну а на прощание я хочу тебе сказать: красота человека в его глазах, которые, как известно, зеркало души. И именно душа нас делает такими привлекательными либо отталкивающими (надеюсь это совсем не про тебя). Подумай об этом и пойми, что яркая и привлекательная внешность еще ничего не значат, если душа пуста и ничтожна. 

